

第二届南海大学生新媒体训练营主播秀才艺大赛决赛举行 比拼主播才艺 展示青春风采

珠江时报讯(记者/彭燕燕 摄影报道)9月29日,第二届南海大学生新媒体训练营主播秀才艺大赛决赛在狮山镇大学城社区举行,10名南海大学生带着才艺上台,比拼主持技能,展示青春风采。经过评选,来自华南师范大学南海校区的陈金希获得本次大赛冠军。

同台pk三大环节 特色展示精彩不停

决赛中,选手按顺序上台后,需进行1分钟左右的自我介绍、4分钟以内的特长表演及2分钟以内模拟主持。现场,1号选手刘宇豪率先登场,做足准备的他首先带来了一段流畅的自我介绍。

在模拟主持时,他还特意以新闻联播为背景,声色并茂地讲述了一段新闻解说。随后,选手们依次上台,分别带来精彩的特色展示,如选手于雅琪围绕自己姓名设计了《琪说》朗诵展示、陈金希带来动漫节目拟声配音表演等。

在自我介绍和模拟主持环节,选手们充分展示了各自的语言表达能力、播音能力及技巧,展现青年学子的文化内涵、智慧才华与主播气质。而在特长表演中,舞蹈、演唱、朗诵、配音等精彩展演又让大家看到了当代大学生身怀多样“绝技”的一面,赢得阵阵掌声。

经过比拼,最终来自华南师范大学南海校区的陈金希、于雅



■参赛的南海大学生赛出了水平,获得了主办方的一致认可。

琪分别拿下冠军、亚军,来自广东东软学院的肖怡灵拿下季军,其他选手均获得优秀奖励。陈金希表示,自己来自网络与新媒体专业,也是校内艺术团主持队的成员,一直喜欢主持,感谢比赛让他遇到了更多志同道合的同龄人。

挖掘本土后备力量 体现南海大学生风采

本次赛事由珠江时报、共青团狮山镇委员会等主办,狮山镇大学城社区等协办,旨在培养融媒复合型人才,秉承展现文化内涵、智慧才华与表现气质并重的原则,全方位体现南海大学生的风采,发掘具有主持特长的在校学生,为珠江时报社今后举办各种活动(含视频拍摄)输送后备

力量。赛后,珠江时报将与大赛的冠军、亚军、季军当选者签订合作协议,在今后的工作中聘用他们为特聘主持人,并优先获得在珠江时报实习和就业的机会。

赛事获得不少院校关注。此前,赛事以线上举行的方式推进,收到了华南师范大学南海校区、广东东软学院、广东舞蹈技术学院、南海信息技术学校等多所院校学生的数十份展示视频。

来自南海信息技术学校高职院校的辅导员田辉介绍,在时间较紧的状态下,学生们提交了8个视频展示作品,最终有两名学生进入决赛。在备赛期间,学生们也是在学业之外积极备战。“赛后两位学生都说在比赛中学

到了很多。”田辉说。

据介绍,主播秀才艺大赛是第二届南海大学生新媒体训练营的子活动之一。该训练营自去年11月开营以来,珠江时报邀请了8名媒体行业专家为学生授课,受惠大学生上百名,搭建起媒体-高校产学研的新平台,推动他们更加直观、深入地了解、认识新媒体行业的迭代和变化,提升新媒体综合策划和运营技能,洞悉网络传播规律和新媒体发展趋势。



看比赛精彩视频。

(上接A01版)

岸田文雄表示,50年前,日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气,开辟了日中关系新的历史进程。50年来,日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来,具有重要意义。日方愿同中方一道,着眼下一个50年,推动构筑建设性、稳定的日中关系,共同促进两国、地区和世界

的和平与繁荣。

同日,国务院总理李克强同岸田文雄互致贺电。李克强表示,中日两国地缘相近、文缘相通,同为地区和国际社会重要国家。中方愿同日方一道,致力和平友好共处,维护两国关系政治基础,深化各领域交流合作,妥善管控矛盾分歧,推动中日关系以邦交正常化50周年为新起点,持续健康稳定前行。

赓续红色血脉 强国复兴有我

南海举办2022年“向国旗敬礼”活动



珠江时报讯(见习记者/严佳瑶 通讯员/梁丽基)9月29日,南海区“赓续红色血脉 强国复兴有我”——2022年“向国旗敬礼”活动在大沥镇许海中学举行。

当天,南海区中小学师生通过线上、线下的形式共同参与本次活动,表达对党和祖国的美好祝福。

这是一次特别的青少年思想政治教育。活动现场爱国主义氛围浓厚。活动以庆祝祖国母亲生日为契机,以粤剧表演、经典诵读、讲红色革命故事等形式,加强青少年爱国主义教育和革命传统教育,让爱国主义教育的“种子”播撒在青少年心田,引领广大青少年树立正确的价值观。

“今天的活动十分震撼,以后我会继续认真学习,努力做一

名优秀的初中生。也祝愿祖国繁荣昌盛,国泰民安。”许海中学的学生代表梁楚瑶说。

这是一次充满热血的爱国主义教育课程。操场上,学生们整齐列队,当五星红旗冉冉升起,全体师生面向国旗庄严敬礼,嘹亮的国歌声响彻校园,振奋发聩的鼓声激发了同学们不断向上的斗志,点燃了同学们强烈的爱国热情。朝气蓬勃的少先队员用热情洋溢的献词表达了热爱祖国、心向中国共产党的坚定决心。

仪式结束后,“向国旗敬礼”网上签名寄语活动启动,学生通过登录专题网页,参与线上“向国旗敬礼”,撰写祝福留言,抒发自己对祖国母亲的热爱。

区文明办表示,此次活动,旨在加强未成年人爱国主义教育和革命传统教育,推进青少年党史学习教育常态化,引导全区青少年“扣好人生第一粒扣子”,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

接下来,南海将在全区中小学继续组织开展“向国旗敬礼”活动,预计44万名师生参加。

这个作业好享受:给爸妈做一顿饭

南海德胜学校创新作业设计,让学生在创造中学习



设计漂亮珠宝,感受数学的“规律美”;动手下厨,为家人做一桌美味的饭菜……记者从南海德胜学校获知,该校通过创意作业设计,将学科特色教育与育人目标结合,培养学生的核心素养和综合能力。看到孩子们在每一项创意作业中收获成长,家长们纷纷点赞:“感谢学校的良苦用心,让做作业成为了一种享受!”

设计“双减”作业 学习质量和兴趣“双增”

“双减”之下,如何保证学子学习质量不减、学习快乐不减?南海德胜学校各科组的老师们进行了探索。各学科设置不同形式的实践体验指引,提升作业趣味性,引导学生从做中学、用中学、创中学,在真实丰富的情境中运用知识、学会学习、学会创造。

语文学科大胆尝试了“语文+劳动”跨学科创新融合,设立了“周末小厨报”特色活动。从购买食材、洗切、烹饪整个过程都需要同学们独立完成,最终图文并茂展示流程。地理科组则让同学们从自然和社会经济的视角,介绍自己最感兴趣的大洲,学习自然、地理、经济、历史等综合知识。还有数学的“自制乘法口诀表”、英语的配音大赛和歌曲演唱……每个科目都挣脱了纸笔作业的刻板,以丰富多彩的形式展开,重视提升学生综合素养。

面对老师精心准备的这份“惊喜礼物”,学生们也以天马行空的创意带来更大的惊喜。在五年级学子的科创作业中,有能够防水、防盗的多功能书包;能“飞起来”的多功能房子;有智能护眼功能的手机……

值得一提的是,学校引导学生,以传统文化、自然风光、区域特色为养分,完成了一份份用脚步“写作”的作业。假期里,南海德胜学校学子冯锦琦在与家人外出游玩期间,接触到了佛山传统茶艺,了解了采茶、制茶、泡茶的全过程,深深为古代劳动人民的智慧所打动:“在这次综合实践活动中,我收获了许多,提升了观察和沟通能力,也对传统文化有了更深入的了解。”



■亲自动手,为爸爸妈妈做一顿饭。

通讯员供图

在体验创作中探索世界

以学生为主体的创新作业,还同时借助家长的力量,形成学校教育与家长教育的有效连接。

在“周末小厨”这一作业中,南海德胜学校学子庞文珩从一开始每个步骤都需要家长指导,到后来已经可以熟练制作出美味饭菜并邀请家人品尝,家长看在眼里,喜在心里:“孩子成功做好一道菜,幸福感满满,我们也为孩子的成长感到欣慰!”

通过创新作业,南海德胜学校的学子在体验和创作中,寻找解决问题的方法,探索知识蕴含

的快乐,得到思想境界的提升,这与学校“多元发展、培育全人”的育人目标是分不开的。

“我们希望培养有思辨创新、社会责任感、全球竞争力的,适应未来发展的精英人才。”南海德胜学校校长张萍表示,作为一所九年一贯制的优质学校,南海德胜学校秉承德胜教育先进的办学理念,实行德胜教育一体化课程教学模式,如英语特色课程、AI人工智能课程、自然教育课程和宏远篮球课程,突破小、初学段壁垒,让学生核心素养得到一以贯之的培养。

文/珠江时报记者 罗焯娴 通讯员 冼楚琳

喜迎二十大主题教育实践活动

学生深情表演 表达爱国之情

南海高新区塘联小学举行雅趣文化节暨国庆文艺晚会

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯员/唐淑坚 方泽华)9月29日晚,南海高新区塘联小学举行雅趣文化节暨国庆文艺晚会,19个节目轮番上演,精彩纷呈。

全体学生排箫演奏《龙的传人》拉开了晚会序幕。之后,主持班激情朗诵《我是中国人》,校舞蹈队灵活演绎《小鲤鱼跃龙门》《欢乐生菜会》,葫芦丝社团深情演奏《真的爱你》……演员们跳得热情、唱得深情、演奏得尽情,用自己的方式表达对祖国的热爱,表达对学校的热爱。

其中,舞蹈《欢乐生菜会》展示了官窑生菜会的热闹场面,让孩子们在舞蹈中感受非遗的魅力。

晚会还对积极参与学校工作的学生家长表示感谢。“进入塘联小学学习的第二天,我的孩子会主动向人问好,3年多来,学校不管在文化教育还是对孩子的品格塑造方面都做出了很多的努力,感谢每一位辛勤的老师。”403班刘龙忆的家长曾存许说。

“晚会很好地体现了学生各有所长,学生兴趣全面开花,比如英语话剧、舞蹈、乐器演奏等。”南海高新区塘联小学德育主任方泽华介绍。

南海高新区塘联小学复办4年多以来,精心打造雅趣教育品牌,努力培养更多内外兼修、全面发展的“雅趣学子”。

佛山市南海区里水镇花园大道北侧、和顺小学路以西2号地段国有建设用地使用权出让计划公告

佛山市自然资源局拟出让位于佛山市南海区里水镇花园大道北侧、和顺小学路以西2号地块(地块编号:YDCR44060500802724)国有建设用地使用权,现公告如下:

一、拟出让地块基本情况:

地块编号	土地位置	面积(m ²)	土地用途	规划指标要求		出让年限(年)
				容积率	建筑密度	
YDCR44060500802724	佛山市南海区里水镇花园大道北侧、和顺小学路以西2号地块	82679.14	工业用地	≥2.0,且≤4.0	≥35%,且≤65%	50

二、拟出让地块开发建设要求:

用地申请单位应为佛山市南海区的增资扩产企业;宗地项目自签订《国有建设用地使用权出让合同》(下称:出让合同)之日起10年内,受让人须将宗地用于发展汽车零部件及配件制造项目。受让人自《出让合同》签订之日起60个月内,在本宗地的固定资产投资不低于人民币62000万元。受让人自签订《出让合同》之日起48个月的下一自然年度起,连续5个自然年度,在里水镇内累计实现营业收入不低于40亿元。受让人自签订《出让合同》之日起60个月内,须取得国家高新技术企业证书。受让人自签订《出让合同》之日起60个月内,须成功申请省级或以上工程技术研究中心。受让人自签订《出让合同》之日起60个月内,须成功申请省级或以上企业技术中心。受让人的营业执照登记地址须登记在里水镇,未经监管单位批准不得将营业执照登记地址迁出里水镇。若日后受让人进行IPO上市,上市总部须设在里水镇,未经监管单位批准不得迁出。本宗地国有建设用地使用权须整体登记在受让人名下,建成后,所有建筑物须整体登记在受让人名下,不得分割登记、分拆销售,且自建筑物首次登记之日起十年内不得转让。期限届满须转让的,只能整体转让,不得分割登记、分拆销售。

三、本宗地的公告期自2022年9月30日至2022年10月29日止(30日)。

四、若只有一个意向用地者提出申请的,必须在本公告期结束之日起30个工作日内签订用地意向书。

五、中华人民共和国境内的法人和其他组织,符合上述要求的,均可申请使用本宗地。如有意向,请于2022年10月29日前以书面形式将用地申请送至佛山市自然资源局南海分局(地址:广东省佛山市南海区桂城南海大道北28号,联系电话:0757-86369250)。

附件:1.用地红线图;2.位置示意图;3.佛山市土地资源与技术控制指标清单。

(详见中国土地市场网或南海政务门户网站: <http://www.nanhai.gov.cn/fsnhzrjy/gkmlpt/index#1667>)

佛山市自然资源局
2022年9月30日

